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توزع ضغط التربة تحت الأساسات



ex< L/6ex= L/6ex> L/6



:طرق التصميم
:الأولى هي طريقة الاجهاد المسموح•
 حيث يتم تصميم الأساس باعتبار أن الاجهادات المسموحة المتواجدة في•

للأساس المنفرد المحمل مركزيا. التربة لحمولات غير مصعدة

الطريقة الحدية: الثانية•
:ةتعتمد على الحمولات المصعدة والمقاومة المصعدة التي تعطى بالعلاق•



ضغط التربة الكلي
والصافي 



المقاطع 
:الحرجة





خطوات تصميم أساس منفرد
ACI 318-14وفق الكود الأميركي 

.t للأساس سماكة نفرض-
 الأحمال وفق التحمل قدرات من للتربة all(net)q الصافية المسموحة التحمل قدرة نحسب-

:يلي كما DL,(DL+LL),(DL+LL+WL) :التالية

:من الأساس عرض على نحصل مربع أساس أجل من ثم من-



 كما الحدي التربة ضغط نحسب المسيطرة الحدية الحمولات وحسب الحمولات نصعد
:يلي

)allowableS≤S الهبوط )F.S( b.≤3 الأمان عامل( التحمل قدرة )a على نتحقق



)الثقب(القص ثنائي الاتجاه 
:الأساس سماكة من التحقق

  عديب بأنه حدد التصميمية للأغراض الحرج القص محيط
d/2 الشكل يبين كما العمود وجه من  

:التالية المتراجحة تتحقق أن يجب

:العلاقة من uv ونحسب

: الشكل من يلي كما يحسب 0b أن حيث

 في الفعال الارتفاع d و العمود أبعاد 2b,1b حيث
:ييل كما القص قوة قيمة تكون وللأساسات .الاتجاهين



:بأنها الأصغر من القيم التالية cVومن ثم نختار قيمة القوة 

محيط المقطع الحرج 0bو  b2(b/1(هي النسبة بين البعد الطويل إلى البعد القصير للعمود  βحيث 

).الزاوي(للعمود الركني  20للعمود الطرفي،  30للعمود الداخلي ،  40تساوي  sαحيث 



القص أحادي الاتجاه 
:العمود وجه من d بعد على القص من نتحقق

:المتراجحة تتحقق أن أيضا يجب حيث

 cV وقيمة الأساسات في sV قيمة نحسب لا ذكرنا وكما
:التالية العلاقة من نحسبها

مبينال المقطع أبعاد وفق التالية العلاقة من نحسبها uV أما



:حساب التسليح المطلوب – 5
سيتم حساب العزم عند وجه العمود

مونختار القيمة الأكبر للتصمي minAsمع  sAنقارن 
  بحيث  sminAفي حل المسائل سوف نحدد قيمة (

MPa420= yf للسهولة(



:توزيع التسليح والتباعد بين القضبان – 5
:ونحسبه من العلاقة التالية Nنرمز لعدد القضبان 

:نحسبه من العلاقة التالية Sأما التباعد 

).3in. +3in(هي للتغطية  15حيث 



 دالعمو بين التماس من التحقق )8•
والأساس

الأساس سطح عند الأعظمي التحمل

العمود قاعدة عند المسموح التحمل

العمود بين التماس مساحة 1A حيث

والأساس

2A 2 الاختراق مساحةd)4(b+ يبين كما 
الشكل



:العلاقة من ويحسب Dowels حسابي تسليح إلى نحتاج•

العمود مقطع مساحة gA حيث
 الأساس ضمن تمتد بحيث قضيب العمود من زاوية كل في قضبان أربعة نختار

compression‐development الضغط منطقة في الترابط طول مساوية مسافة
length الجدول في مبين قيم وهناك A‐7 ثم ومن .ومقاومته القضيب قطر حسب 

.A‐8 الجدول في مبينة dhl عن لاتقل بمسافة القضيب عكف يتم



أيهما أكبر



Dowels ضمن تمتد أن يجب 
 للأكبر مساوية مسافة العمود

:القيميتين بين
 الضغط في التراكب طول-

compression splice )الجدول A‐
  dowels قضيب قطر باعتبار )13
أو
- compression development

length الجدول( من A‐7( باعتبار 
.العمود تسليح قضيب قطر









أساس منفرد مع عزم
:ايجاد مساحة الأساس1)
.tوسماكة للأساس  Bنفرض عرض الأساس -
:للتربة وفق الأحمال التالية all(net)qنحسب قدرة التحمل المسموحة الصافية -

(DL+LL+WL) كما يلي:

:نوجد قيمة اللامركزية كما يلي

هو العزم المقاس عند نعل الأساس Mحيث أن  
P هي مجموع الحمولة الحية والميتة وأي حمولة شاقولية مطبقة

𝑒نفرض أن   ൏ ௅
଺

:كما يلي maxqونحسب قيمة  



:نحقق المساواة التالية

all(net)=qmaxq   ونوجد قيمL   وB وفق الاعتبارات التالية:

L=Bللأساس المربع يكون 

 L/B <2للأساس المستطيل يكون 

.  Bونحدد  L=1للأساس المستمر نفرض 

:نحسب قيمة

minq ≤0و    allq≤maxq(net)ونتحقق أن 

.نصعد الحمولات كما مر معنا سابقا ونختار الحمولة المسيطرة -



:نحدد سماكة الأساس

ضيتنا في بداية المسألة افترضنا سماكة الأساس فمن الممكن أن نعتمدها ومن ثم نتحقق من صحة فر
مجهول ونوجدها من المساواة بين القوى المسببة  dبطريقة الصواب والخطأ، أومن الممكن أن نعتبر 

:للقص والقوى المقاومة للقص كل وفق حالته كما يلي

:  من وجه العمود dعلى بعد  التحقق من القص باتجاه واحد•

  maxqلتبسيط الحل نفترض أن رد فعل التربة الأعظمي •

هو على كامل طول المقطع الحرج المبين في الشكل

:   uVفتكون قيمة 

        *B  1Lmax. *= quV

:من العلاقة cVومن ثم نحدد قيمة  

Φ=0.75حيث •

مفروضة  dوفي حال كانت قيمة ) مجهولة dفيما إذا كانت (.dونوجد قيمة cΦV= uVنحقق المساواة •
.لاتجاهمن البداية، فعند تحقق المساواة تكون القيمة مقبولة وننتقل للتحقق من القص ثنائي ا



:من وجه العمود d/2على بعد ) الثقب(التحقق من القص ثنائي الاتجاه •
 نقوم بحساب متوسط الضغط المسموح على كامل عرض الأساس كما يبين•

:الشكل أي نحسب

 uVومن ثم نتابع كما مر معنا سابقا نحسب 

بين القيم الثلاثة المبينة cVومن ثم نقارن مع القيمة الأصغر 
.dمسبقا وبناء عليه نحدد قيمة 



:نحدد التسليح المطلوب

:التسليح بالاتجاه الطويل

نحسب العزوم على وجه العمود من اليمين 

:حيث تكون قيمته عظمى ونقسمه إلى قسمين

1M  2وM:

2+M1=M)R1‐1u(M

ونقارن مع قيمة التسليح الأصغري



:القصير بالاتجاه التسليح
 هو الأساس أسفل الموزع التربة ضغط قيمة أن نفترض
:يساوي أي والأصغري الأعظمي الضغط متوسط

:2u(M‐2( وهو الاتجاه بهذا العزم قيمة نحسب ومنه

  :حيث

:العلاقة من التسليح نحسب ثم ومن

  الأكبر القيمة ونختار sminA مع نقارنها ثم ومن



  :القضبان بين والتباعدات التسليح توزيع1)

A( على يبالتساو التسليح يوزع باتجاهين تعمل التي المربعة الأساسات أو واحد باتجاه تعمل التي للأساسات 

  .البعد كامل
:العلاقة من فنحدده التباعد أما                                   :يلي كما القضبان عدد يحسب

B( كمايلي التسليح يوزع باتجاهين تعمل التي المستطيلة للأساسات:

.بالتساوي العرض كامل على يوزع :الطويل بالاتجاه التسليح
:التسليح بالاتجاه القصير

:من العلاقة التالية S%نحسب النسبة 

في منتصف الأساس  Bونوزعها ضمن المسافة ) الاتجاه القصير(التسليح الكلي بهذا الاتجاه ومن ثم نأخذها من 
)B/2 من يمين محور الأساس وB/2 والباقي أي النسبة ) من يساره(100‐S)%  بشكل متساوي ضمننقسمها 

.المسافة المتبقية                                                  من كل طرف من الأساس



تأثير العزم  المنقول على قوى القص

:إن قوة القص الناتجة عن تأثير العزم تعطى بالعلاقة
•0 bمحيط المقطع الحرج
•d الارتفاع الفعال للأساس
•cJ عزم العطالة القطبي لمقطع القص الحرج
•uV قوة القص المصعدة المنقولة من العمود إلى الأساس
•uM العزم المصعد المنقول عند التماس بين العمود والأساس
•c ص المسافة من مركز المقطع الحرج إلى طرف المقطع حيث يتم قياس قوة الق

uv

•vγ  النسبة من العزم المحولة إلى إجهاد قص على المقطع الحرج وتحسب من
:العلاقة



من العلاقة  ACIحددها النسبة من العزم المحول من الانعطاف المباشر و fγحيث 
:التالية

العرض  2bالعرض الكلي للمقطع الحرج العمودي على محور العزم،  1bحيث •
كون هذا يعني أنه عندما يكون المقطع الحرج مربعاً ي. الكلي الموازي لمحور العزم

2=b1b  0.6وبالتالي= fγ  0.4و=vγ  من العزم تحول إلى  60%أي هذا يعني أن
.من إجهاد القص اللامركزي %40الأساس من تسليح الانعطاف و 

حسب موقع العمود ومحور العزم حيث لدينا cJوتختلف قيمة العزم القطبي •
:الحالات التالية



محور العزم مواز لطرف 
)z‐zالمحور (الأساس 



)w‐wالمحور (محور العزم عمودي على طرف الأساس 


